

Экскурсия

Порт пяти морей



ПРОГРАММА РАЗВИТИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СТУДЕНЧЕСКИХ ОБЪЕДИНЕНИЙ - 2015

В минувшую субботу около 50 студентов разных курсов и факультетов ВолгГТУ побывали на экскурсии в поселке Пятиморске Калачевского района, расположенного в 70 км к западу от Волгограда. Кафедра истории, культуры и социологии (ответственная - доцент О.И. Ситникова) продолжила традицию знакомства студентов, активно проявивших себя в научно-исследовательской и учебной работе, с достопримечательностями родного края.

В этот день для экскурсантов открылось много ярких и неизвестных страниц истории родного края. Во время экскурсии сделали остановку недалеко от поселка им. Максима Горького, где располагается одно из православных чудес Волгоградской области – целительный источник. Затем политехники осмотрели одну из старейших в нашей области церквей – храм Петра и Павла (нач. XIX в.) в селе Карповка.

В Пятиморске экскурсанты отправились сначала в музей – филиал Волгоградского музея истории Волго-Донского канала, где им рассказали о экспозиции и о строительстве канала. В этом небольшом экскурсе в историю были отмечены несколько фактов и подробностей строительства канала, особенно интересных для студентов технических специальностей.

Многое узнали политехники и о самом поселке Пятиморске (изначально он назывался Пятиморский). Это и не город, и не морской порт, а носит поселок необычное название потому, что расположен на берегу Волго-Донского канала, связавшего воедино пути к пяти морям. Как и город Волжский, созданный для строителей Волжской ГЭС, Пятиморск был построен для строителей канала и их семей в 1952 году. Пятиморск выглядит очень симпатично: прямые чистые улицы с крепкими домами, море зелени и немало достопримечательностей.

В Пятиморске много памятников, связанных со Сталинградской битвой. Во время Великой Отечественной войны эти места имели важное стратегическое значение. В речном порту поселка стоит арка, обрамляющая 13-й шлюз Волго-Донского канала и напоминающая Триумфальную арку в Париже. Арка является продолжением сталинградской тематики: арочный рельеф отображает советских воинов, знамена Советского Союза.

Одним из наиболее запоминающихся памятников Пятиморска, посвященных Сталинградской битве, является монумент скульптора Е.В. Вучетича «Соединение фронтов», олицетворяющий встречу солдат двух фронтов.

Двухчасовое речное путешествие по Волго-Донскому каналу на катере «Волна» открыло не только некоторые технические детали шлюзования, но и впечатлило красотами природы родного края.

В завершении путешествия экскурсанты осмотрели удивительное место – Парк истории. Такого парка не увидишь и в Волгограде. Ухоженные аллеи, площадь с фонтаном и скульптуры выдающихся деятелей России: императоров, реформаторов, героев Отечественной войны.

В общем, экскурсия оказалась необычайно познавательной, интересной и запоминающейся.

О.И. Ситникова, доцент кафедры ИКС.